

Ο ΟΤΕ, οι «χαλκολάτρες» και οι «χαλκομάχοι»

Μια απάντηση του Οργανισμού σε δημοσίευσμά μας και η αναγκαία ανταπάντηση

Με αφορμή δημοσίευμα της Καθημερινής στο φύλλο της 7ης Απριλίου με τίτλο: «Ο ΟΤΕ θα παραμείνει στην εποχή του χαλκού;», ο διευθυντής δικτύων του Οργανισμού Β. Κούτρης, απέστειλε επιστολή, μεγάλο μέρος της οποίας, δημοσιεύουμε:

«Την περίοδο αυτή, όπως γνωρίζετε ένα μέρος του ΟΤΕ μετοχοποιήθηκε. Όταν επομένως γράφονται άρθρα που αφορούν τον ΟΤΕ, δεν θα πρέπει να είναι αποσπασματικά, αλλά πλήρη και ως εκ τούτου αντικειμενικά, ώστε να μη δημιουργούνται αμφιβολίες στο κοινό και μάλιστα στο ειδικό κοινό στο οποίο απευθύνεται το οικονομικό σας ένθετο.

Το άρθρο σας απεμόνωσε ένα θέμα, τα καλώδια χαλκού που αποτελούν ένα μικρό μέρος των επενδύσεων του ΟΤΕ και αποσιώπησε τα μεγάλη και αλματώδη επιτεύγματα του ΟΤΕ στη σύγχρονη τεχνολογία».

«Για τη συγκεκριμένη αναφορά σας στα καλώδια χαλκού θα πρέπει να σας επισημάνουμε ότι αυτά χρησιμοποιούνται μόνο στα αστικά δίκτυά μας. Μέχρι το 1993 υπήρχε μια απορρόφηση τέτοιων καλωδίων της τάξεως του 1,2 δισεκατομμυρίων δραχμών το μήνα.

Από τον Ιανουάριο του 1994 και εντεύθεν, αυτή μειώθηκε πολύ κάτω από το ήμισυ. Δεν είναι όμως δυνατόν να μηδενιστεί δεδομένου ότι καμιά τεχνολογία σε όλο τον κόσμο δεν έχει υποκαταστήσει τον χάλκινο αγωγό για την παροχή τηλεφώνου. Για όλους τους συνδρομητές δεν απαιτείται πολύπλοκη τεχνολογία. Η ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών, τις οποίες ο ΟΤΕ παρέχει, εφαρμόζεται όταν και όπου υπάρχει αντίστοιχη ζήτηση.

Η Ελλάδα άλλωστε δεν γέμισε από βιομηχανίες, εργοστάσια και επιχειρήσεις και

θα πρέπει να σημειωθεί επιπλέον, ότι οι εξελίξεις στην τεχνολογία συστημάτων επί του χαλκού είναι αλματώδεις και είναι δυνατή ήδη η μετάδοση υψηλών ταχυτήτων μέσω καλωδίων χαλκού που σημαίνει παροχή νέων υπηρεσιών ευρείας ζώνης μέσω οπτικών και νέων δικτύων από αγωγούς χαλκού και αυτό γίνεται διότι το πρόβλημα της εκμετάλλευσης των αγωγών χαλκού είναι κοινό για όλες τις χώρες».

Και συνεχίζει ο κ. Κούτρης:

«Ως προς την αναφερόμενη προμήθεια των 20 δισεκατομμυρίων δρχ. θα πρέπει να σημειώσουμε τα εξής:

1. Η απορρόφηση καλωδίων χαλκού μέχρι και το 1993 όπως αναφέρθηκε είχε ρυθμούς της τάξεως του 1,2 δισεκατ. δρχ. μηνιαίως. Αυτή από τις αρχές του 1994 περιορίστηκε κάτω από το ήμισυ, και αυτό από τότε γνωστοποιήθηκε στα εργοστάσια καλωδίων.

2. Τα 20 δισεκατομμύρια δρχ. θα εκάλυπταν και θα καλύψουν ανάγκες της τετραετίας 1995-1998. Ο κατ' αρχήν χρονικός περιορισμός σε 7 δισεκατομμύρια δρχ. ήταν για να καλύψει ανάγκες του προγράμματος 1995 και μέρους του 1996 και έγινε λόγω της μεγάλης ταχύτητας εξέλιξης των νέων τεχνολογιών και της αβεβαιότητας ως προς τις εφαρμογές και την έκτασή τους. Οικονομικότερο όμως υποκατάστατο των αγωγών χαλκού ως προς τη φωνητική επικοινωνία δεν έχει προκύψει. Η ανακάλυψη βλέπετε του αεροπλάνου, τον σιδηρόδρομο δεν τον κατήργησε».

● Η αναφορά της «Κ» δεν ήταν επί παντός επιστητού, αλλά επί συγκεκριμένης εισήγησης του κ. Κούτρης για τη σύναψη συμφωνίας με την Κοινοπραξία Βιομηχανιών Καλωδίων για προμή-

θεια καλωδίων χαλκού ύψους 15,3 δισεκατομμυρίων δραχμών (για ανάγκες της 2ετίας 1996-98 που προσδιορίστηκαν σε 20,5 δισεκατ. δραχμές).

Εξ αυτού ας μας επιτραπεί να θεωρήσουμε ως παρελκυστική την απαρίθμηση δικτύων οπτικών ινών που εγκατέστησε ο ΟΤΕ.

Η «Κ» με σαφή τρόπο καταγράφει τα δύο «στρατόπεδα» που τα τελευταία χρόνια έχουν «στοιχηθεί» στον ΟΤΕ:

Τους «χαλκολάτρες» και «χαλκομάχους» σε ό,τι αφορά τα καλώδια που αποτελούν τη βασική υποδομή όλου του τηλεπικοινωνιακού συστήματος. Η τεχνολογική διαμά-

χη για το είδος των καλωδίων, άλλωστε, εκδηλώθηκε και πέρυσι, γεγονός που περιόρισε την προμήθεια των χάλκινων καλωδίων στα 7 δισεκατομμύρια δραχμές έναντι των 20 δισεκατομμυρίων δρχ. (που εισηγήτο ο διευθυντής δικτύου).

Τέλος, εκτίμηση της «Κ» είναι ότι η διαπραγμάτευση της μετοχής του ΟΤΕ στο Χ.Α.Α. δεν μπορεί να αποτελέσει το άλλοθι για την απόκρυψη διαφωνιών ή αμφισβητήσεων περί της ορθότητας της επιλογής τεχνολογιών (στη συγκεκριμένη περίπτωση καλωδίων). Γιατί σίγουρα στόχος της μετοχοποίησης δεν είναι η «συσκότιση»...

Α. ΜΠ.

恒興集團有限公司
HENYEP DEVELOPMENT HOLDINGS LIMITED
HENYEP GREECE S.A.



- Μόνο για σοβαρούς μελλοντικούς επενδυτές.
- Ενημερωθείτε σωστά πριν επενδύσετε.
- Δωρεάν ενημέρωση με περιορισμένο αριθμό συμμετοχών.
- Τηλεφωνήστε για δήλωση συμμετοχής.

ΔΕΥΤΕΡΑ 29-4-96 & ΠΕΜΠΤΗ 2-5-96 ΩΡΑ 17.00' - 20.00'

HENYEP ΛΑΟΔΙΚΗΣ 38, 166 74 ΓΛΥΦΑΔΑ
GREECE S.A. ΤΗΛ.: 89 82 862-5 FAX.: 89 82 867

